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[ﬂ Egy limitalo szubsztrat esetéber
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YTONOS FERMENTACIO

T ——
n

J=D.x [g/1h] vagy[kg/m?’h]

J=DX=
0 J
— -0
oD

Xmax =Y SF "‘Ks _\/KS(SF "'Ks)

[ 1/27]
_ K
D X =y Y 1—(KS st] [k +5, —JKS (5 +Kq) |-

2
Ke+S /K
F F

S >>K.




l@ ENTACIO

Tranziens viselke

1.Indulas: attérés a szakaszosrol folytonosra
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2. Ugras v. Egyéb zavaras hatasa: D, S,

Stabilitas

monostabil (!1)
minden S-hez 1 p tartozik->1 X




x

el

FERMENTACIO

folémegy alamegy

I I monoton n6 monoton csokken

11 monoton nd félémegy

\V; alatta folémegy

V monoton csokken monoton no

MONOSTABIL

V | monoton csokken alamegy
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Ezért fontos a matematikai model!
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S FERMENTACIO
TARTOZKOD

Harmas es¢ly

dt alatt tavozo
tomeghanyad d m =

dF atést+ dtkozé esf” am
tartozkodasi 1dejl anyhghényad. dF = ———

Viszonyitva
a bent 1évo
tomeghez

dF = DM gt
My

v

t t
—Td—szjdt —>Td|nm:Djdt
m, m 0 My 0

t.i.eloszlés slirliségliiggyvénye
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Az a hanyad, amelynek
ti-je
t, és t, koze esik

Tartozkodasi ido eloszlasfuggvényg
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0 és t kozott a rendszerben tartozk

t és oo kozott a rendszerben tartoz

0-tol oo ideig a teljes anyagmennyis
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‘.' ﬂ Térfogatcserék hatasa a folytonos ke
N (a tartézkodasi ido eloszlas értelmezé

térfogatcsere (1-F)*

Dt=0,2h?. 5h=1 0,367

=0,2h110h =2 0,135

*térfogatrész még nem cserélodott ki
**térfogatrész mar eltavozott a rendszerbol




CONCENTRATION

Szakaszos fermentacio idodiagramja

- [
'--..".“"... '-'.._'_‘“"...
l.'- l.'-
' )
II"'.I II"'..
sugath, ",
'|lII '|lII
I'nl I'nl
II
ki
."'II I'
:
l'l
roduct.” : roduct.”
P -.r,r!; I. P J_-'J"r!;I
.
.'--F"'"-EFF II-. -.-.---"'P.-EFE
| | | |
0 2 4 6




1=
Q
Z
T
z
]
>
~
[
=~
N
®
z
S
[~
>
—
S
e




)S FERMENTACIO

Xmax=X0*eHrmaxtm

AX
1 X max J szakaszos —
t, = In A
M max X0
J kemosztft = Y/umax S F
‘J kemosztat
‘]szakaszos
Ximax! Xo  9-100 IN(Xnax X0): 1,6
At,  10-20 orat igényel,
generacios idé 1-7 éra Jremosatat 19 szakaszos
Kays 0,1-0,6 _ _
tmax > 1 " (1-12). t, [h] t=10 h t=20h
3 I 9
15 9 14
1,0 12




FOLYTONOS FERMENTACIO

D
c N,S limitaci6 TP
Clenergia limitacio ! Mg?* K* PO > limitaci6

N T

2X tapoldat-nemkemosztat D falndvekedés
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0,25Dc D. D

C/energia limitacid

X|\4
N-forras, vagy a kénforras a limitalo tényezo
Kisebb D-nél a C/en forras feleslegben van:

| Tartaléktapanyagok szintézise
(poliszaharidok,lipidek, p-OH-butirat BEEPITESE X-be)

N,S limitacid
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C/energia limitacid
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komplex tapoldat-nemkemosztat




=

i + I

falnovekedés

DX = uX + puXs
D(Sp —S)=( uX+ pX



fennta;

C/energia forras
limital

N,S limitacio




komplex tapoldat, nem-kemosztat




NOS FERMENTACIO
Nem tokéletes keveredés

Tokéletes keveredés
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‘@:ﬂ Kemosztat tervezeése
1.Szakaszos kinetika ismeretében: p...,

\Y

2.Szakaszos novekedési gorbe (és deriva
A i B
tgo“f“lmax
e ] )
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e X
© ©
X X

Valasztunk D-t, mi az elmeno?




dx/dt

dx/dt

Valasztunk D-t, mi az elmeno?

Valasztunk elmenot, milyen
Legyen a D?
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Problémak
Térfogatkontrol levegozte
MIRE JO A KEMOSZTAT?

Elonyok: nagyobb produkti
korl. Kiegy. nov, st-
mérés és szabalyoza

17!

SCP, pékéleszto, takarmanyeleszto, (se

Kutatis: Kinetika, optimalas, tranzien

De: szekunder nem, bar penicillin...1ak
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OPTIMALAS BIM SB
2002

T: homérséklet

T r
2
T, tapoldat...
l allandosult allapot2
T3
allandosult allapot1
allandoésult allapot3
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Tervezés:

dx/dt
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Specialis kemosztat: integralt rendszer membran modullal
(pl. dializis tenyésztés)
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